

Ангарский Строитель

Газета издается
с 5 августа 1949 года

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 48 (3004)

Среда, 21 июня 1978 года

Цена 2 коп.

ВСЕ — НА СУББОТНИК!

XI ВСЕМИРНОМУ
НАВСТРЕЧУ

Совсем немного времени осталось до XI Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Гаване. Этот фестиваль явится итогом широко развернувшейся в последние годы всемирной кампании «Молодежь — за антимпериалистическую солидарность, мир и прогресс».

Вместе со всей прогрессивной демократической молодежью мира готовятся принять самое активное участие в крупнейшем форуме юности молодые строители Ангарска.

В начале июня ветераны труда стройки, комсомольско-

молодежные коллективы — победители предсезонного соревнования обратились к наставникам молодежи, кадровым рабочим, передовикам социалистического соревнования, всем юношам и девушкам Ангарского управления строительства и города с призывом поддержать инициативу молодых москвичей провести 24 июня субботник в честь XI Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Гаване.

Этот призыв одобрили труженники всех подразделений стройки. Решено, что в день субботника весь многотысяч-

ный коллектив строителей будет трудиться на рабочих местах, многие — на важнейших пусковых объектах года.

Поддерживая инициативу комсомольско-молодежных коллективов, ветеранов труда о проведении в канун Дня советской молодежи Всесоюзного комсомольско-молодежного субботника, начальник АУС тов. Фирсов Н. В. издал приказ, в котором обязал руководителей подразделений определить и подготовить фронт работы на строительных объек-



тах и промышленных предприятиях для участников субботника.

Одним словом — все готово для того, чтобы 24 июня показать образцы высокопроизводительного труда.



В ТЕЧЕНИЕ трех дней — 13, 14, 15 июня — строительные площадки обжития № 20 в квартале 92/93 и детского сада № 7 в 15 микрорайоне стали местом состязания каменщиков и штукатуров. Здесь проходил общестроительный конкурс на звание «Мастер — золотые руки».

Лучшие специалисты подразделений, ведущие мастера удостоены почетного права защищать рабочую честь своего коллектива. На кирпичной кладке обжития № 20 на «стартовую линию» встали три пары каменщиков из СМУ-1: А. Н. Голобородов — Г. И. Гладков, А. И. Верещагин — С. А. Рыбальченко, В. Ф. Рошин — В. М. Сумароков. В таком порядке были приобщены и призовые места с вручением удостоверений и ценных подарков.

Все пары показали высокоу технику кирпичной кладки с современной облицовкой плиткой, виртуозное мастерство, хорошее качество и быстрые темпы работы.

Конкурс у штукатуров оказался многолюднее. Для восьми пар — из подразделений СМУ-5, СМУ-3, СМУ-6, РСУ, СМУ-9, треста ЗХС, СМУ-2 был подготовлен фронт работ. Представителей подразделений можно было легко отличить. На каждом из соревнующихся была новенькая аккуратная спецодежда. Левый рукав ее украшала эмблема подразделения.

В розовых косынках, с розовыми нашивками — такими предстали штукатуры СМУ-5. Девушки СМУ-3 для большей убедительности прикрепили нагрудные знаки. У штукатуров работа оце-

нивалась по пятибалльной системе. Учитывались эффект использования приемов труда, знание техники безопасности, культура рабочего места, вид спецодежды и качество работы. Средний процент выработки должен был быть не ниже 120 процентов.

В четверг, по окончании конкурса, ввесив все «за» и «против», авторитетное жюри следующим образом распределило места. Первое получила пара из СМУ-5 В. Гарц — М. Попрынова (выполнение норм выработки — 204 процента). Второе так же удержали штукатуры СМУ-5 — пара А. Трукшин — Л. Ведутенко (158 процентов) и третье завоевали девушки из СМУ-9 треста ЗХС Н. Степанова — Е. Рудых.

Интересно отметить, что из нормативного времени (54,6 часа) первая пара выполняла объемы за 27,6 часа, вторая — вместо 57 часов уложилась в 36.

Победители общестроительного конкурса, организованного комитетом комсомола стройки, будут направлены защищать честь ангарских строителей на областной конкурс в Иркутск.

ЗАДОЛГО до начала общестроительного конкурса была создана центральная рабочая комиссия, которую возглавил заместитель главного инженера стройки В. К. Чернов. Основное мероприятие явилось итогом тщательной подготовки коллективов всех подразделений стройки.

● ЗАМЕТКИ С ОБЩЕСТРОИТЕЛЬНОГО КОНКУРСА НА ЗВАНИЕ «МАСТЕР — ЗОЛОТЫЕ РУКИ»

Предварительно до 15 мая были проведены отборочные конкурсы по профессиональному мастерству. В конкурсе принимали участие, главным образом, молодые специалисты в возрасте до 28 лет. Фронт работ для каменщиков подготовило СМУ-1, для штукатуров — СМУ-5. Победителям установлены премии в размере от 100 до 60 рублей.

Конкурс проводится не только в целях назвать еще раз имена высококвалифицированных спе-

циалистов. Их и без того хорошо знают в коллективе строителей. Задачи общестроительных состязаний несут более сложную нагрузку. Они должны способствовать дальнейшему развитию социального соревнования, распространению передовых методов труда, повышению производительности труда и качества строительной продукции в третьем году десятой пятилетки. Вот конечный результат работы конкурса.

Однако, несмотря на серьезные и ответственности поставленные задачи, мероприятие было подготовлено слабо и не квалифицированно. Наиболее активно и добросовестно к конкурсу были подготовлены только СМУ-1 и СМУ-5. В этих подразделениях очень серьезно подошли к отбору специалистов, проведя предварительные профессиональные состязания внутри подразделений. Много и плодотворно потрудились на этом поприще коллективы отделов труда и зарплаты как СМУ-1, так и СМУ-5. Начиная от внешнего вида рабочих, до участка и объема работ — все было учтено и продумано. Пожалуй, единственные подразделения, где на высоком уровне прошла подготовка. Она определила и результаты. Мы уже говорили, что у каменщиков все призовые места заняли представители СМУ-1.

Два первых места у штукатуров — СМУ-5. Судя по тому, в каком состоянии находилась организация конкурса, можно было уже заранее предопределить его финиш. В последний момент, после неоднократных звонков и напоминаний были названы и назначены представители от СМУ-2, 3, РСУ. В СМУ-11 со дня выхода приказа «О проведении общестроительных конкурсов на звание «Мастер — золотые руки» никто не занимался подбором кадров и выявлением наиболее умелых специалистов. Хотя СМУ-2, 3, РСУ, СМУ-9 треста ЗХС прислали мастеров, но и здесь, так же как в СМУ-11, никто над этим не работал. Люди были позваны в последний момент. Не проходили в подразделениях и конкурсы профессионального мастерства.

В отношении каменщиков вообще произошел курьез — СМУ-1 состязалось со СМУ-1, то есть варились в собственном соку. К нашему общему стыду, ни одно подразделение стройки не выставило на конкурс своих участников. Побоялось почему-то выставить на конкурс своих каменщиков СМУ-6. Отказ мотивировали тем, что их специалистам приходится работать на промышленных объектах, где требования к мастерству занижены. Мнение ошибочное. И дабы убедиться в своей полноте, СМУ-6 необходимо было заранее подготовить каменщиков по всем видам кладки на конкурс. СМУ-3, 2 объяснили примерно так же — отсутствие специалистов, занятость, нехватка рабочих.

Невероятно, но факт, что почти во всех подразделениях стройки каменщик является ведущей специальностью, а на конкурсе их не оказалось. В первую очередь хочется сделать упрек организаторам конкурса, к которым относятся и комитет ВЛКСМ стройки. Низкий уровень подготовки дал также, не очень убедительные результаты. Весь текущий период необходимо было настойчиво и систематически контролировать ход подготовки. Особой активностью не страдали и комсомольские бюро подразделений. Именно в их задачи входила подготовка к конкурсу на местах.

Нерадивость по подготовке и проведению прошедшего конкурса должна послужить уроком. Тем более, что предстоящий конкурс будет в масштабах области.

Т. КОБЕНКОВА.

На снимке: участники конкурса штукатуров на детсаде № 7 пятнадцатого микрорайона.

Фото А. ПОПОВА.

● ПРОВЕРЯЕМ
ВЫПОЛНЕНИЕ
СОЦОБЯЗАТЕЛЬНОСТИ:
ЖИЛЬЕ И
СОЦКУЛЬТУРЫ

А ДЕЛА НЕТ

Заканчивается первое полугодие и домостроители будут в скором времени рапортовать о том, каким же образом претворились в жизнь взятые на кустовом партийном собрании обязательства. Нужно начать с того, что первая часть обязательств была полностью сорвана. К первому мая из запланированных пяти этапов ни один не был сдан. Из этих пяти — хозкорпус онкологии, детское учреждение проектировщиков и производственный блок ТПК планировалось ввести еще в первом квартале. Но даже изменение срока (1 мая) положение дел не изменило.

В настоящее время по блоку вспомогательных помещений ТПК не может окончательно закончить свои работы МСУ-45. И в апреле, и в марте, и в мае давались руководством МСУ-45 «последние слова». Одно из них датировано 16 июня. Но на последнем заседании штаба по жилью и соцкультбыту прозвучали привычные уверения в том, что до конца месяца работы будут выполнены. А время «наступает на пятки».

Не лучше обстоят дела и по детскому учреждению проектировщиков в квартале 92/93. Очень долго выполнялся фасад, не было у заказчика оборудования, поставлялось оно некомплектно. Да и после монтажа его нужно обкатать, провести ревизию. В последний момент закончена облицовка бассейна.

Причин много — это понятно, непонятно другое — зачем дается «твердое слово», преждевременное, непродуманное обещание? Ради престижа, ради формальной регистрации срока на бумаге? Но каков этот мнимый престиж, если за полгода не сдается ни один из намеченных объектов?

Ни один объект, запланированный к сдаче на первое мая, выполнен не был. Более того, прошло еще два месяца. Судя по многочисленным обещаниям руководителей МСУ-76, МСУ-45, РМЗ на заседании все намеченное и на первый, и на второй квартал будет сдано. Однако сдача скорее похожа на аврал. О каком качестве, тем более эффективности может идти разговор, если планируемое на месяцы на «скорую руку» заканчивается в несколько дней. Такое положение создалось сейчас по всем объектам — хозкорпусу онкологии, где «благодаря» несвоевременной исполнительской дисциплине МСУ-4, МСУ-7, МСУ-45 и МСУ-76 на сегодняшний день остался еще внушительный объем работ на домах За 6, в, г 19 микрорайона. Заказчик (завод БВК) долго размышлял над выдачей решения по изменению планировки во вставке (аптека), а дома все ждут, с первого мая и по сей день. Еще и сейчас со стороны заказчика масса нерешенных вопросов.

За этот период заметно снизились темпы своих работ МСУ-7, 4, 5. Нет людей, плохое материально-техническое снабжение, низкая организация производства. Да и само отношение руководителей таких подразделений как СМУ-4 и СМУ-7 говорит о недостаточном внимании и ответственности.

Главное сейчас мобилизовать силы, сконцентрировать материальные и людские ресурсы на сдаточных объектах. Переносить сроки не представляется возможным. На пороге — третий квартал.

Т. ИВАНОВА.

ОСНОВА НАШЕЙ РАБОТЫ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В апреле—мае нынешнего года в партийных организациях управления строительства прошли партийные собрания по обсуждению информационного доклада о работе городского комитета КПСС по выполнению постановления XVIII партийной конференции в 1977 году.

Собрания прошли на высоком организационном и политическом уровне. В их работе приняла участие основная часть членов КПСС и кандидатов в члены КПСС партийной организации парткома АУС.

С докладами на этих собраниях выступили члены Ангарского ГК КПСС: В. К. Антоенко — начальник УЖДТ, М. Р. Барсукова — зам. секретаря парткома АУС, А. П. Беспалов — формовщик ЗЖБИ-4 УПП, Р. П. Дери-

бин — главный инженер УПП, В. Н. Меньшиков — председатель группкома, А. Ф. Новиков — бригадир слесарей опытного завода треста ВХМ, Н. М. Плахотников — электросварщик РМЗ, Н. В. Сухих — инструктор отраслевого отдела НОТнУ, Г. И. Туголуков — водитель автобазы № 7 УАТ.

В прениях по обсуждению доклада выступили 54 коммуниста, которые одобрили работу городского комитета КПСС по выполнению постановления XVIII партийной конференции. Было высказано несколько критических замечаний и предложений в адрес ГК КПСС, которые партийным комитетом АУС обобщены и переданы в горком партии.

В выступлениях коммунистов было отмечено, что ГК КПСС

строил свою работу, руководствуясь решениями XXV съезда партии, постановлениями Иркутского ОК КПСС и XVIII городской партийной конференции.

1977 год был наполнен многими важными событиями в жизни партии и нашего социалистического государства.

Партийные организации работали над выполнением решений октябрьского (1976 года) и майского (1977 года) пленумов ЦК КПСС, с новой силой продемонстрировавших последовательность и целеустремленность, с которой наша партия и ее Центральный Комитет воплощают в жизнь исторические решения XXV съезда КПСС.

Идеологическая работа была направлена на пропаганду этих решений, а также материалов по

празднованию 60-летия Октября, юбилей которого вместе со всем советским народом с огромным трудовым подъемом встретили строители орденоносного Ангарска.

Широкую политическую активность в коллективах вызвало обсуждение и принятие новой Конституции СССР.

Жизнь и труд советского народа, его успехи и свершения неотделимы от гигантской разносторонней деятельности Коммунистической партии. По мере продвижения нашего общества вперед неуклонно возрастает ее роль политического вождя рабочего класса, всех трудящихся страны.

Дальнейшему сплочению вокруг своего боевого авангарда способствует Конституция СССР, зако-

дательно закрепившая руководящее положение КПСС в политической системе развитого социализма.

В ответ на постановление декабрьского (1977 года) Пленума ЦК КПСС и Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования в 1978 году, руководствуясь постановлениями Ангарского ГК КПСС и партийного комитета АУС, партийные организации проводят свою работу, направленную на выполнение плановых заданий десятой пятилетки.

Успешное решение больших и сложных задач пятилетки зависит от того, насколько умело действует каждая партийная организация. Курс XXV съезда КПСС на эффективность и качество имеет прямое отношение к стилю партийной работы. Четкая политическая направленность, деловитость, практические результаты — вот основа нашей работы.

В. ЧЕРНЕНКО,
инструктор парткома АУС.

В год славного юбилея — 60-летия Ленинского комсомола ангарские строители будут отмечать 30-летие своей комсомольской организации. В связи с этим уместно вспомнить о тех молодых первопроходцах, кто в пятидесятые годы по зову Родины, по велению сердца, приехал в необжитые края строить юный город на Ангаре.

Мне повезло в те годы возглавлять комсомольскую организацию Ангарского управления строительства.

Еще перед отъездом к месту работы, в ЦК ВЛКСМ, меня познакомили с масштабами сибирской стройки, напомнили о важности и сложности задач по ускоренному вводу промышленных объектов, строительству современного социалистического города, о мере ответственности комсомольской организации за воспитание молодежи и производственные дела стройки.

К январю 1952 года на строительстве насчитывалось около четырех тысяч членов ВЛКСМ, которые были объединены более чем в семидесяти первичных комсомольских организациях. На стройке работали тысячи юношей и девушек, не состоящих в комсомоле.

Строительство набирало силы, росли объемы строительно-монтажных работ, расширялась собственная база строительной индустрии. На строительную площадку продолжали прибывать со всех концов страны новые молодые силы. Ехали бывшие фронтовики и демобилизованные солдаты, выпускники ФЗО и специалисты из высших и средних учебных заведений.

Грандиозность задач требовала дальнейшего организационного и идейно-политического укрепления первичных комсомольских организаций, повышения роли и ответственности комсомольского актива за воспитание молодежи, за дела стройки.

Стояла задача дальнейшего расширения и укрепления комсомольского актива, совершенствования работы по его воспитанию и обучению. Для учебы актива был создан постоянно действующий семинар, где обсуждались вопросы внутрисоюзной работы, коммунистического воспитания молодежи, ставились конкретные задачи по обеспечению авангардной роли членов ВЛКСМ на производстве, обменивались опытом работы. Всегда много спорили, предлагали, выбирали оптимальные варианты для улучшения работы.

Хорошей опорой в работе комсомольской организации были молодые специалисты, приехавшие из учебных заведений, имеющие опыт общественной работы.

Мы старались воспитывать комсомольский актив скромным и доброжелательным, чтобы он ближе был к молодежи, не уклонялся от острых вопросов жизни, вовремя приходил на помощь тем, кто растерялся, не сразу поверил в свои силы. Мы боролись с формализмом в работе, с равнодушием и черствостью, против тех, кто любил пустозвонство, но мало что делал для улучшения воспитания молодых

строителей.

Всегда среди молодежи можно было видеть комсомольских вожаков СМУ Матвея Мирочника и Зинаиду Лебедеву. В рабочие дни они успевали встретиться с молодыми рабочими на строительных площадках, а после работы и в выходные дни — в общежитиях. Эти молодые люди с беспокойными сердцами всегда жили думами и делами тех, кто их избрал вожаками молодежи.

После окончания школы ФЗО в 1953 году приехала со своими подругами на стройку Надя Савронов. Много лет она работала в бригаде отделочников Ольги Яковлевны Потаповой. А в 1959 году Надя стала бригадиром. Друзья рекомендовали ее в партию. Наде Савронов-Резачик неоднократно присуждается звание «Отличник социалистического соревнования». Она награждена орденом Трудового Красного Знамени.

Сколько таких простых тружеников-первопроходцев вырастила и воспитала комсомольская организация стройки! Как об инициативном и душевном человеке всегда отзывалась молодежь УАТ о своем комсомольском секретаре Василии Скороходове, который потом, как один из лучших, был переведен на работу в аппарат обкома ВЛКСМ.

В 1955 году приехал на стройку молодой специалист Ювналий Попов, начал работать прорабом. Энергичный, скромный — его сразу полюбила молодежь СМУ-4. Всею Ювналия Андреевича избирают секретарем комсомольской организации СМУ. Много славных дел было на счету этого молодежного коллектива.

Хорошие воспоминания остались о работе секретаря комсомольской организации лечебных учреждений Татьяне Коноваловой, которая работает в медсанчасти. Комсомольцы-медики всегда и во всем были впереди, проявляя постоянную заботу о здоровье строителей.

От комсорга телефонной станции Соцгорода до крупной комсомольской организации — вот путь в комсомоле Валентины Поповой. За это время она окончила среднюю школу и вуз.

Много сил, молодой энергии и комсомольского огонька отдали воспитанию молодого поколения стройки секретари первичных комсомольских организаций Владимир Лубий, Василий Тударев, Ольга Шеремеева, Виктор Казаров, Павлина Дударь, Генрих Шарпатов, Глеб Шетинин, Любовь Аржанникова, Сергей Синегубов, Валентина Круулина, Генрих Юшко, Петр Нефедьев, Галина Скуратова, Анатолий Чекашев, Виктор Васильев, Федор Устюжанин, Мария Мелентьева, Леонид Оплов, Вера Мамонова, Игнат Абрамов, Валерий Полягалов, Галина Шмелева, Никита Игнатенко, Василий Коковкин и многие другие.

Очень хотелось, чтобы комсомольские организации наших подразделений поддерживали с этим активом связь, приглашали бывших вожаков молодежи в свои коллективы, учились у них практике работы по идейному воле-

танию юношей и девушек, а ветераны комсомола стали бы активными наставниками молодых.

Отрадно отметить, что активисты, которые прошли школу комсомольской работы, сегодня являются руководителями коллективов: Виктор Казаров — проректор Иркутского госуниверситета, Сергей Синегубов и Петр Нефедьев — заместители начальника стройки Приаргунского управления строительства, Ювналий Попов — заместитель главного инженера АУС, Георгий Шевкопляс и Матвей Мирочник — начальники СМУ, Владимир Лубий и Любовь Аржанникова многие годы избираются секретарями партийных организаций. А сколько работают начальниками отделов, ведущими специалистами на разных стройках из тех, кто начинали свой трудовой путь у нас!

лись пробега своей автомашины без капитального ремонта более 150 тысяч километров. Этот по числу был широко подхвачен всеми автомобилистами строителями.

На весь город славился экипаж комсомольско-молодежного локомотива, в состав которого входили Василий Луконин, Александр Ельцев, Дмитрий Окунь. Возглавляемый Виктором Скрипиченко экипаж в соревновании с опытными машинистами часто завоевывал первенство. Комсомольская организация СМУ-3 шефствовала над строительством первых турбин ТЭЦ-1. Одной турбине, досрочно сдвинутой в эксплуатацию, было присвоено название «Комсомольская».

На сооружения объектов АНХК прорабами, мастерами работали члены ВЛКСМ. Между ними было развернуто социали-

стическое соревнование. Лучшим присуждалась места. В основе соревнования среди молодых монтажников (ныне трест Востокхиммонтаж) было соревнование по профессиям: лучший слесарь, сварщик, токарь, монтажник. Отрадно, что эта добрая традиция, начатая много лет назад, и поныне живет.

В 1952 году впервые на стройке был проведен фестиваль молодежи и девушек, в котором приняли участие свыше 800 юношей и девушек. Фестиваль помог заметно оживить культурно-массовую работу и отдых молодежи. Кроме того, комитеты ВЛКСМ вместе с работниками клубов «Строитель», «Рабочей молодежи» и библиотек проводили тематические вечера, читательские конференции, вечера отдыха молодежи. Частыми гостями у молодых строителей были писатель Георгий Марков, поэт Марк Сергеев.

Молодежь любила выезжать в иркутские театры, на озеро Байкал. Центром спортивной работы был Майский стадион, где всегда было многолюдно. Проводились розыгрыши по футболу, волейболу, городкам, соревнования по лыжам и конькам. Руководил спортом председатель ДСО Юрий Павлов.

ПО ЗОВУ РОДИНЫ, + К 30-летию КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ АУС ПО ВЕЛЕНИЮ СЕРДЦА

Партийная организация отро- уи заботливо растила комсомольский актив, относилась к нему чутко, внимательно, постоянно повышая требовательность к его деятельности. Удельный вес молодежи, особенно специалистов, был на стройке большой. Не было ни одного важного участка работы, где бы не трудились комсомольцы.

В 1953 году в связи с ростом объема строительно-монтажных работ с применением сборного железобетона остро встал вопрос о расширении базы стройиндустрии — полигонов ЗЖБИ. По рекомендации ВЛКСМ подразделений на ударные объекты были направлены мастерами и прорабами комсомольцы, лучшие из лучших. Их дела находились под постоянным контролем комсомольской организации управления.

Соревнование было стержнем всей работы с молодыми строителями. Комсомольцы были запечатаны ценных починов и движений на строительстве, вели настойчивую борьбу за режим экономии. Так, в январе 1952 года многотиражная газета стройки в статье «Комсомольцы лучшего цеха» писала, что молодежь первого на стройке гипсового цеха годовой план выполняла на 114 процентов. Себестоимость тонны гипса на 36 рублей была ниже плановой. Экономия от этого составила 312 тысяч рублей.

Запаволой соревнования за увеличение пробега автомашин без капитального ремонта выступил член комитета ВЛКСМ УАТя первоклассный шофер С. А. Подкаменный. Работая в паре с братом, они в 1952 году доби-

лих результатов. В своей работе мы постоянно чувствовали помощь партийной организации, ощущали заботу старших товарищей, опытных коммунистов С. Н. Бурдукова, Я. П. Иночкина, Г. С. Зурабова, В. П. Шпагина, И. В. Сазонова, П. А. Шпилькова, И. Н. Гаврилова, Д. К. Мельникова, И. Ф. Калмыкова, А. И. Дулимова, Н. Ф. Саловнякова, В. С. Елхова, В. И. Кропотынцева и других. Они добрым словом, дельным советом, личным примером и высокой требовательностью помогали становлению молодых людей, решению сложных и больших задач, стоящих перед коллективом строителей.

Постоянное руководство и внимание комсомольской организации уделялось со стороны Ангарского ГК ВЛКСМ и его секретарей Ю. С. Наумова, А. П. Хромова, В. Н. Лагунова, секретарей Иркутского обкома комсомола М. И. Салацкого, И. А. Мельникова, И. М. Арбатского. Придавая важное значение нашей стройке, на ней неоднократно бывал заведующий отделом рабочей молодежи ЦК ВЛКСМ т. Замужный, а также секретари ЦК ВЛКСМ тт. Федорова и Кочемасов.

Многие комсомольцы 50-х годов нашли в новом городе свое семейное счастье. Вырастили детей, растут и воспитывают внуков. Они гордятся, что жизнь не прошла мимо. Они мечтали о красивом городе, их мечты сбываются. Город, рожденный победой, растет и хорошеет.

В те годы молодежь в основном жила в общежитиях. Это возлагало большую ответственность на комсомольские организации, надо было занять молодежь в свободное время, оградить от дурных привычек, влияния улпш. Организовывались в общежитиях постоянные дежурства комсомольского актива после работы и в выходные дни, были воспитатели. Внимание руководителей подраз-

деления, партийных и профсоюзных организаций также уделялось молодежным общежитиям. Все эти меры помогали проводить всестороннюю плановую воспитательную работу с юношами и девушками.

Комсомольские организации принимали активное участие в шефской работе над селом: ремонт сельскохозяйственной техники, уборка урожая, выступление перед жителями села — вот неполный перечень работы. Комсомольцы на свои личные средства приобретали художественную литературу и направляли десятки библиотек в сельские клубы области.

В те времена работать нам было нелегко. Не все получалось сразу. Были срывы и недостатки. Но мы стремились преодолеть трудности, добиваться нуж-

Д. САЛАМАТОВ,
старший инспектор штаба гражданской обороны стройки.

1941 ГОД. ВЕРОЛОМНОЕ НАПАДЕНИЕ ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИИ НА СОВЕТСКИЙ СОЮЗ. 22 ИЮНЯ — НАЧАЛО ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ПРОТИВ ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИИ.



• ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ

ВИКТОР Васильевич Хмуровский родился в тихом украинском селе Паужитово. С ранних лет ему пришлось включиться в работу. После окончания школы Василий сел за бухгалтерский стол. Кто знает, сколько бы пришлось «щелкать» костяшками счетов, не начнись Великая Отечественная война. И как сейчас помнят, 21 июня сидел еще за бухгалтерским столом, а 22 был уже в военкомате.

Но его, как других, не отправили на фронт. Василий сражался в партизанском отряде. Молодым подпольщикам приходилось трудно. Ведь

щей армии. Ему не повезло — на Висле вторично он был ранен в ту же ногу. Но после короткого лечения сержант Хмуровский продолжал путь к гитлеровскому логову в армейском строю.

До рейхстага оставались считанные километры, когда у Бранденбургских ворот во время минометного обстрела он был уже в третий раз тяжело ранен. Здесь закончилась его боевая дорога. Родина оценила по достоинству пройденный путь. Два ордена Красной Звезды, медали украшают грудь бывшего парти-

зана, а затем сержанта действующей армии.

Двадцать три года назад позвала с Украины в Сибирь Родина В. В. Хмуровского строить молодой город на Ангаре. Именно здесь, в гуще дел, он сменил бухгалтерские счеты на «барянку» автомашин. Окончил курсы водителей и поступил работать в автобазу № 5 Ангарского управления строительства. Василий Викторович и по сей день трудится на этом предприятии. Трудолюбивый, честный человек, отличный знаток анатомии механизма, он все эти годы пользуется большим уважением своих товарищей и коллег по автобазе.

Василий Викторович, трудясь на рубежах мирного фронта, с честью несет гордое звание советского человека. Его трудовая книжка с трудом вмещает записи о благодарностях, поощрениях. Много лет на доске Почета среди лучших людей находится и его фотография.

Н. СЕНЬКИН,
внештатный корреспондент.

На снимке: В. В. Хмуровский.

Фото автора.

ПАРТБИЛЕТ

На допрос привели коммуниста,
В плен попавшего в жарком бою.
Кровь сквозь грязные тряпки
сочится,
Но гордо он голову держит
свою.
И начался допрос: кто такой,
почему
Не хотел добровольно сдаваться?
Вот билет — ты его разорви.
Если хочешь живым остаться.
А в ответ только смех
Сквозь разбитые губы

прорвался:
— Коммунист не порвет
партбилет,
Сожалею, что в плен я вам
попался.

Сожалею, что мало врагов
Уничтожил своею рукою.
Ну, а к смерти всегда я готов —
Миллионы стоят за спиною.
И у каждого сердце стучится,
И любой вам ответит — нет!
Плохо знаете вы коммунистов.
Ночь морозная, звезды горят.
Снег скрипит под босыми
водами.

Палачи наготове стоят,
С наведенными в сердце
стволоми.
Гранул залп, и товарищ устал,
Обагрив партбилет своей кровью.
Он его не порвал, яростно
к сердцу прижал
Холодеющей мертвой рукою.

Ю. ПОЛУШИН,
инструктор ВПЧ-20.

На голубых трассах

В мае-июне команда самодеятельного клуба водно-моторного спорта ДОСААФ Ангарского управления строительства принимала участие в районных, городских и областных соревнованиях по водно-моторному спорту.

Наши саутеристы, лодочники и глассеристы показали возросшее мастерство, умение в сложных условиях уверенно управлять спортивными судами, показали волю к победе.

На водной трассе в течение нескольких дней шла упорная борьба за личное и командное первенство. Абсолютным чемпионом гонок на районных, городских и областных соревнованиях стал Михаил Фурсов. У него была самая высокая скорость. Это позволило юному спортсмену занять во всех трех соревнованиях первые места и принести команде ДОСААФ стройки наибольшее количество очков.

Восхищая всех звездами на глассере Р-1 создателя водно-моторного спорта в Ангарске мастера спорта СССР Генрих Чижевский. Неплохо выступила также воспитанница клуба мастер спорта СССР Алевксандр Соиники, В. Ивачев, С. Работуев, А. Сузлов и другие.

Сейчас наши ребята находятся в Нарве, где примут участие в розыгрыше кубка Центрального Совета физкультур в спорта профсоюзов министерства. Возглавляет команду ДОСААФ строительства тренер-общественник Генрих Чижевский.

М. РОДИОНОВ.

★ Для спортсменов ДОСААФ АУС по подводному ориентированию наступили горячие дни состязаний на точность движения под водой, на умение находить на определенной глубине ориентиры, выполняя другие упражнения.

Постоянные тренировки зимой в закрытом бассейне помогли досаафовцам сохранить хорошую спортивную форму, повысить мастерство ориентирования под водой, отработать предусмотренные правилами нормативы.

КОРОТКО О РАЗНОМ

Первые летние выступления подводников показали, что их усилия, тренировки и теоретические занятия по правилам погружки с аппаратами под воду не прошли даром. Аквалангисты команды по-прежнему держат в области первенство.

На днях команда подводников ДОСААФ АУС, возглавляемая кандидатом в мастера спорта, тренером общественника Владимиром Шведовым, вылетает в город Челябинск, где будет защищать спортивную честь Иркутской области в розыгрыше кубка зоны.

★ Неплохо идут дела у радистов-любителей ДОСААФ. За последние недели они приняли участие в ряде соревнований УКВ. Как всегда, лидировал мастер спорта СССР Аркадий Баснек, под руководством которого молодые радиолюбители успешно овладевают радиоделом.

В ближайшее время наша команда радистов-любителей примет участие в соревнованиях на УКВ. Есть уверенность, что они покажут высокие результаты. В этом им поможет приобретенная недавно с помощью группкома современная радиоаппаратура.

Наш корр.

Звезда



ВОЕННО-патриотическая СТРАНИЦА

СКАЖДЫМ ГОДОМ время все дальше и дальше удаляет от нас события Великой Отечественной войны. За рубцевались раны ветеранов, но человеческая память снова обращается к прошлому.

Советские люди всегда будут гордиться подвигами наших воинов, которые, не жалея жизни, отстаивали честь и независимость нашей Родины.

Удивительная черта ветеранов войны осталась и поныне, на трудовом фронте: тру-

боте, уважаемый, авторитетный товарищ в коллективе.

Федор Петрович Шутов — участник штурма Берлина, награжден медалями «За отвагу», «За взятие Берлина». Долгие годы работал на Крайнем Севере в порту Дудинки. За самоотверженный труд награжден орденом Трудового Красного Знамени. С октября 1974 года работает на ДОКе. Освоил специальности плотника, слесаря. Коммунист, член партбюро.

Коммунист Михаил Егоро-

Приймал участие в боях за Москву, освобождал Кенигсберг. Награжден медалью «За отвагу». Несмотря на свой возраст, он работает добросовестно, являя пример в труде для молодежи.

Константин Ефимович Астахин за боевые подвиги на фронте, где он был связистом, награжден орденом Отечественной войны II степени. Ветеран труда, он работает у нас с 1955 года. За это время

Как всегда — впереди

долгие, дисциплинированность, исполнительность, добросовестность во всех делах и поступках.

На ДОКе-2 строительства работает в настоящее время 25 ветеранов войны. Особенно хочется сказать самые добрые слова в адрес таких труженников, к боевым наградам которых прибавились награды и за мирный труд.

Павел Петрович Анясимов — коммунист. До войны и после работал свыше 40 лет на Севере, на золотых приисках, драгером. Он награжден орденом Трудового Красного Знамени. Будучи на заслуженном отдыхе, свыше четырех лет работает на ДОКе-2. Освоил специальности сортировщика, транспортерщика. Активно участвует в общественной ра-

вич Саяпин — участник боевых действий, награжден орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За взятие Вены». Работает на ДОКе-2 с 1957 года, из них свыше 10 лет возглавляет комсомольско-молодежную бригаду, которая по итогам социалистического соревнования неоднократно занимала призовые места не только среди бригад ДОКа, но и по УПП, в городе. Сам бригадир награжден за трудовые подвиги орденами Трудового Красного Знамени, «Знак Почета». Является членом парткома УПП.

Василий Николаевич Шестаков — коммунист, в звании гвардии сержант воевал в составе 588-го стрелкового полка,

подготовил не один десяток специалистов-электриков. Константин Ефимович — наставник, председатель совета бригадиров, товарищеского суда. Свои знания и опыт он охотно передает товарищам по работе.

Хочется выразить благодарность ветеранам войны Василию Ивановичу Борскину, Матвею Сяловичу Москвитину и многим другим, кто продолжает трудиться у нас на ДОКе. И в мирное время наши ветераны по-прежнему в авангарде всех трудовых начинаний.

А. ЗВЕРОВИЧ,
начальник отдела кадров
ДОКа-1.

... МЫ ШЛИ ВОЕННЫМИ ДОРОГАМИ

в случае провала семьям подпольщиков грозила верная смерть. Несмотря, однако, на опасности, наводил страх на фашистов, умножал число выбывших из строя. Список боевых дел комсомольцев рос: взрывались мосты, летела под откос эшелоны, освобождалась пленные.

Его партизанская жизнь была трудной и опасной. Сотни километров по лесам и болотам исходил Василий Викторович пешком.

В 1943 году В. В. Хмуровский перешел в соединение Ковпака. Он хорошо знал эти места и принял на себя обязанности проводника. В бою с батальоном железнодорожной охраны Василия Викторовича тяжело ранило в ногу. Но я после выздоровления он сразу вернулся в родное соединение и участвовал во многих боевых операциях как партизан. Так были они фашиста в тылу до 1944 года. В этом году вернулась в родные края Советская Армия. Хмуровский, как многие подпольщики, надел военную форму и продолжал сражаться в рядах действующей

НА КОНКУРС

ЗДРАВПУНКТ НА КОМПЛЕКСЕ

Недавно на комплексе ЭП-300 начал свою работу здравпункт. Давно назрела необходимость в его существовании — ведь на площадке работает несколько тысяч человек, строительно-монтажные работы имеют определенную степень риска. К тому же возведение комплекса идет за пределами города, далеко от больницы. В случае необходимости своевременная квалифицированная первая медицинская помощь была бы невозможна.

Для работы в здравпункте были назначены молодые девушки Людмила Паргачев и Галина Дворяненко. За работу девушки взялись с энтузиазмом. Поначалу были, конечно, свои трудности: не было холодильника, сейфа, мебели. Но теперь в здравпункте в наличии все необходимое: оборудование, инструменты, медикаменты.

Задачи медработниц условно можно разделить на несколько частей: лечебно-профилактическая, санитарно-просветительная, осуществление контроля за выполнением рекомендаций цехового врача и СЭС. Но деятельность, которую здесь развернули Людмила с Галиной, гораздо шире. Они следят и за санитарным состоянием бытовок, территории жилого городка, намечили организовать сандружину, проверяют наличие аптек на участках, контролируют применение защитных средств, выпускают санбюллетени, проводят лекции.

Каждый день в медпункт заходят люди, обращаясь за помощью. С 10 июня в журнале зарегистрировано более 60 случаев оказания медицинской помощи.

Но хотелось бы сказать о том парадоксе, который пришлось наблюдать здесь, на строительной площадке. Просьба трудящихся об организации здравпункта удовлетворена, но те же самые трудящиеся отказываются от самых необходимых прививок против столбняка.

На 14 число прививки сделали всего около ста рабочих. Это очень мало по сравнению с числом работающих здесь людей.

О. ВОЛКОВА.

В постановлении ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему развитию самодеятельного художественного творчества» говорится, что труд рабочих и служащих все более гармонично должен сочетаться с содержательным и интересным досугом.

Одна из форм организации досуга трудящихся — художественная самодеятельность. Ежегодно на стройке проводятся смотры, которые способствуют повышению культурного уровня строителей. Очередной смотр художественной самодеятельности посвящается 60-летию ВЛКСМ. На первом этапе в нем приняли участие все клубы-группы.



ЧАСТУШКИ.

Фото А. Васильева.

Порадовала жюри работа актового зала строителей. В настоящее время в различных кружках его занимают около 200 человек. Значительно выросли коллективы, улучшилось их художественное мастерство. Появились новые: это хор русской песни, академический хор, драматический коллектив и другие. Вновь подтвердил звание народного вокального ансамбля «Ангара». Заслуженно называют энтузиастами в творческих коллективах актового зала таких участников, как Галина Федотова, Галина Елистратова, Александр Про-

нин, Сергей Некрасов, Владимир Баглашин, Галя Григорьева и многих других.

Хорошо подготовился к смотру творческий коллектив клуба «Октябрь» (директор Л. Ю. Корякина), где наряду с детской начинает оживать и взрослая самодеятельность. Остальные клубы группом также показали интересные программы.

Сейчас художественные коллективы клубов обслуживают концертами агитплощадки и пусковые объекты, турбазы отдыха и пионерлагеря.

Улучшается культурно-массовая работа и на предприятиях: заводах ЖБИ, СМУ-7, СМУ-3, РМЗ и др.

стко высмеивали бракоделов, пьяниц, прогульщиков, критиковали некоторые беспорядки на заводе. Родился хороший, творческий коллектив, и очень важно сохранить его, постоянно приобщая к делу и извлекая пользу из его творчества.

Участие в художественной самодеятельности оказывает большое воспитательное воздействие на человека. И это хорошо понимают на таких предприятиях, как ОДУ, трест ВХМ, ЗЖБИ-5, ЗЖБИ-2, руководители которых уделяют значительное внимание эстетическому воспитанию трудящихся. Но далеко не многие руководители подразделений заинтересованы в этом.

Хотелось бы возродить былую славу самодеятельности СМУ-5 и орс, есть возможности и в УАТе, РМЗ, где делались попытки что-то организовать, но не нашлось энтузиаста и заинтересованного че-

СМОТР НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ

ловека, который бы серьезно занялся этим вопросом. Очевидно, руководители этих предприятий (и некоторых других) не придают значения и не видят конечной цели в организации художественной самодеятельности.

Много трудностей в этом деле, особенно на предприятиях — посменная работа, нехватка музыкальных инструментов, да и хорошего руководителя найти не так-то просто. Поэтому частично эта работа должна перенестись в общегородские, где всю организацию самодеятельности должны взять на себя советы общегородские. Культурным делом группом объявлен конкурс «Стихи и песни комсомола», посвященный 60-летию ВЛКСМ. В нем примут участие все коллективы обще-

житий, они уже начали подготовку.

Хочется заострить внимание на ГПТУ строителей, где особенно необходимо эстетическое воспитание, где особенно остро стоит проблема досуга учащихся. Свои программы представили на смотре ГПТУ-10, ГПТУ-12 и ГПТУ-52. Низкий культурный и эстетический уровень самодеятельности училищ настораживает. Руководство и педагогические коллективы профтехучилищ почему-то стали пренебрегать проверенным методом в эстетическом воспитании учащихся. И хотя в актовом зале строителей больше стало участников самодеятельности из

СМОТР НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ

ГПТУ, все же необходима эта постоянная работа в стенах училища, где еще не на высоком уровне организация досуга учащихся.

Культурно-массовая работа — одна из форм воспитательной работы комсомольских органов, однако они не всегда работают в тесном контакте с культурными комиссиями ФЗМК. Это необходимо учесть, так как предстоит большая работа — впереди второй Всесоюзный фестиваль самодеятельного художественного творчества.

А наш смотр продолжается. Окончательные его итоги будут подведены накануне юбилей комсомола.

Л. ШАПОРЕНКО,
инструктор культурного отдела группом.

МИРА ЕВСЕЕВНА Младшая — одна из тех, кто начал заниматься работой в 1961 году в тольком что открывшейся поликлинике для строителей. Опернейший врач-кардиолог, она всегда даст совет молодому врачу на что обратить внимание, какие дополнительные обследования провести, что прочесть из медицинской литературы.

Всегда спокойная и доброжелательная, Мира Евсеевна пользуется большим уважением и в коллективе, и среди больных.

О. ВОЛКОВА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 21 ИЮНЯ
1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время».
8.35—Утренняя гимнастика.
8.55—Школьным о музыке. П. И. Чайковский. «Детский альбом». Часть 1-я.
9.25—Л. Малюгин. «Несмешливое мостовое».
С 10.05 до 17.30—перерыв.
17.30—Новости.
17.45—«В каждом рисунке—солнце».
18.00—«Подвиг».
18.30—«Песня-78».
19.05—К 60-летию Ленинского комсомола. «Парень из нашего города». Художественный фильм. (1942 г.).
20.30—«Время».
21.00—Тираж «Спортлото».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
21.10—«Сельский календарь».
21.30—«Придирашка».
22.00—Премьера фильма «Музыкальная мозаика». (До 22.30).

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
14.30—«По Сибири и Дальнему Востоку». «Омск» («Экран»). «Иван Бурьяк и его бригада» (Новосибирск). Уссурийск. «Путь Зеленого острова».
15.45—«Шахматная школа».
16.15—Концерт Государственного фольклорно-хореографического ансамбля БССР «Хорошки».
16.45—«Книга в твоей жизни».
С 17.30 до 19.00—Перерыв.
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.00—«Пионерская орбита».
19.30—«Прежде всего театр».
20.30—«Аргумент против скальпеля».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
21.10—Документальный экран.
22.30—Новости. (До 22.40).

ЧЕТВЕРГ, 22 ИЮНЯ
8.00—«Время».
8.35—Утренняя гимнастика.
8.55—Школьным о музыке. П. И. Чайковский. «Детский альбом». Часть 2-я.
9.25—«Парень из нашего города». Художественный фильм.
10.50—«Поет лауреат международных конкурсов С. Лейферкус».
С 11.10 до 14.25—Перерыв.
14.25—Программа документальных фильмов «За 19 месяцев до Победы» «Ленинградфильм». «И остаются легенды» (Украинская студия хрони-

ально-документальных фильмов). «Мы из села Костяков» (Душанбе). 15.15—«Концертный зал телестудии «Орленок».
16.00—Кубок СССР по футболу, 1/4 финала. «Динамо» (М)—«Торпедо».
17.30—Новости.
17.40—«Самолетик». Мультфильм.
17.50—«Творчество народов мира». Турция.
18.20—«9-я студия».
19.00—Чемпионат мира по футболу. Сборная Голландии — сборная Италии.
20.30—«Время».
21.00—Чемпионат мира по футболу. Сборная Бразилии — сборная Польши. 2-й тайм.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
21.45—«Приангарье».
22.15—«Дороги дружбы».

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.00—«Секретарь райкома». Художественный фильм. (ЦОКС). (1942 г.).
20.25—Альманах «Человек и природа».
21.25—Иван Хабаров.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
21.45—Премьера фильма-концерта «Поет народный артист УССР Н. Кондратьев». (Киев).
22.40—Новости (До 22.50).

ПЯТНИЦА, 23 ИЮНЯ
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время».
8.35—Утренняя гимнастика.
8.55—«Спортивный класс».
9.40—«Сельская учительница» (1947 г.).
С 11.20 до 14.30—перерыв.
14.30—«Если тебе комсомолец нима».
15.20—«Жизнь науки».
15.50—«Народные мелодии».
16.05—«Москва и москвичи».
16.35—«Художники на Малой земле».
16.45—«Один за всех, все за одного».
17.30—Новости.
17.45—«К 75-ЛЕТИЮ ВТОРОГО СЪЕЗДА РСДРП». «Рождение партии». Документальный фильм. («Ленинградфильм»)
18.05—Дневник VI Международного конкурса имени П. И. Чайковского. 18.50—Н. В. Гоголь. «Игроки».
20.30—«Время».
21.00—Чемпионат мира по футболу. Сборная Перу — сборная Аргентины.
22.30—«Поет лауреат Всероссийского конкурса В. Кривошеина».
23.05—Новости. (До 23.15).

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.00—«Музыкальная почта».
19.30—«Приангарье».

Редактор Г. В. ГОЛЬТЯПИНА.

20.00—В. Панова. «Надежда Милованова». По окончании — «Я люблю оперетту». Фильм-концерт.

КИНО

«МИР»
21—22 июня — Сиятельные группы. 10, 12, 14, 16, 18, 21-40. Последний выезд. 20.

«ПОБЕДА»
21 июня — Черный город (2 серии). 10, 13, 16, 18-35, 21-10.
22—23 июня — Прижок с крыш. 10, 11-45, 13-30, 16, 18, 19-45, 21-30.

«ПИОНЕР»
21 июня — Операция «Ы» и другие приключения Шурика. 10, 12, 13-10, 15-30. Рейс. 17-20, 19-10 (удл.) 21-20.
22 июня — Операция «Ы» и другие приключения Шурика. 10, 12, 13-10, 15-30, 18-20, 21.
23 июня — Джульбарс. 10, 12, 13-10, 15-30, 18-20, 21.

«ОКТАБРЬ»
21 июня — Чистыми руками. Последний патрон. 15, 18, 21.
22—23 июня — Калкан. Комиссар полиции обвиняется. 15, 18, 21. Выходное для детей. Меняю собаку на паровоз. 15-20.

«ИЮНОСТЬ»
21—22 июня — Зал «Луч» — Усатый нянь. 11-40, 13-20 (удл.), 15-40, 17-20, 19, 20-40 (удл.).

23 июня — Зал «Луч» — Черный город (2 серии). 10, 12-40, 15-20, 13, 20-40. Зал «Восход» — Молодежь в бурю (дети до 16 лет не допускаются). 11-50, 17, 19-10, 21 (удл.). Белый клык. Возвращение белого клыка. 11-40, 16-30, 20. Для детей. Пусть он останется с нами. 10-10, 15.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

ул. Октябрьская, 7. Редактор — 54-37, отдел строительства и общественных организаций — 52-36, пусковых комплексов — 52-25, культуры и быта, обслуживания — 50-20.

ЭХО ПРАЗДНИКА

